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RRB NTPC Previous Year Paper 07_(Hindi) 
 

Q1. कथनों का अध्ययन कीजिए और  दिए गय ेजिकल्पों में से जनष्कर्ष का चयन कीजिए:  

कथन: 

सभी एप्पल लीि हैं। कुछ लीि लेमन हैं। कोई लमेन हाउस नहीं ह।ै 

जनष्कर्ष : 

I. कुछ हाउस एप्पल हैं  

II. कुछ लेमन एप्पल हैं  

III. कोई हाउस एप्पल नहीं ह ै 

(a) केिल I अनुसरण करता ह ै 

(b) केिल II अनुसरण करता है 

(c) केिल III अनुसरण करता ह ै

(d) या तो I या III अनुसरण करता ह ै

 

                     

 

 

 

 

 

Q3. एक्स-रे, जिनका प्रयोग अब जचदकत्सा में जनिान के जलए दिन-प्रजतदिन दकया िाता ह,ै दकसके द्वारा खोिा गया था? 

(a) जिलहम रॉटिन 

(b) नील्स बोर 

(c) अनेस्ट रिरफोर्ष 

(d) मैक्स 

Q2. एक जनजित कूट में, TRIPLE को SQHOKD जलखा िाता ह।ै उसी कूट भार्ा में EXOTIC को दकस प्रकार जलखा िाता ह?ै

(a) DWNHSB

(b) DNWHSB

(c) DWNSHB

(d) DNWSHB

बॉन  

 

Q4. पोस्ट-इट और स्कॉच टेप के जिकास से कौन-सी कंपनी िुडी हुई ह?ै  

(a) िॉनसन एंर् िॉनसन 

(b) 3एम 

(c) यूजनलीिर 

(d) अमेज़न  

 

Q5. सरलीकृत कीजिए: 5x(x+2)+4x. 

(a) 5x²+10 

(b) 9x+10 

(c) 5x²–14x 

(d) 5x²+14x 
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Q6. एक कंप्यूटर में, प्रयोग की िाने िाली हाई स्पीर् मेमोरी का नाम क्या ह?ै   

(a) Cache 
(b) RAM 
(c) BIOS 
(d) Hard Disk 
 

Q7. एक िकुानिार गलत भार का प्रयोग करके, फल खरीिते और बेचते समय 11% तक का धोखा िेता ह।ै प्रजतशत में उसका 

कुल लाभ दकतना ह?ै 

(a) 23.25 
(b) 23.21 
(c) 23.75 
(d) 23.5 
 

Q8.   2% और 18% के लाभ पर एक िस्तु के जिक्रय मूल्य के बीच नकि अंतर 3 रु. ह।ै िोनों जिक्रय मूल्य का अनुपात दकतना 

ह?ै 

(a) 51:59 
(b) 51:53 
(c) 51:60 
(d) 55:59 
 

Q9. 0.592÷ 0.8= का मान क्या ह?ै 

(a) 7.4 
(b) 0.74 
(c) 740 
(d) 0.074 
 

Q10. लॉरा एक लडके के साथ िा रही थी और उनके बीच का सम्बन्ध एक मजहला द्वारा उनसे पूछा िाता ह।ै लॉरा कहती ह,ै 

"मेरे मेटनषल अंकल और उनके मेटनषल अंकल के अंकल एक ही हैं"। लॉरा, उस लडके से दकस प्रकार संबंजधत है? 

(a) माता और पुत्र  

(b) आंटी और नेफ्यू  

(c) ग्रैंर्मिर और ग्रैंर्सन  

(d) जनधाषररत नहीं दकया िा सकता  

 

Q11. 69696×9999= की गणना कीजिए। 

(a) 696980304 
(b) 666890304 
(c) 696809304 
(d) 696890304 
 

Q12. एक जनजित कूट में, RIPPLE को 613382 जलखा िाता ह,ै PREACH को 362457 जलखा िाता ह।ै उस कूट भार्ा में 

PILLER को क्या जलखा िाता ह?ै 

(a) 318826 
(b) 318286 
(c) 618826 
(d) 338816 
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Q13.  एक सुराही में िो छेि हैं। 1 छेि अकेले सुराही को 9 जमनट में खाली कर िेता ह ैऔर िसूरा छेि अकेले सुराही को 16 

जमनट में खाली कर िेता ह।ै यदि पानी एक जस्थर गजत से जनकलता ह,ै तो यह खाली होने में दकतने जमनट का समय लेगा यदि 

िोनों छेि एकसाथ सुराही को खाली करते हैं? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  
 

Q14.  निंबर 2015 में भारतीय अंतराषष्ट्रीय दफल्म महोत्सि के िूरी के प्रमुख के रूप में दकसे जनयुक्त दकया गया ह?ै 

(a) अजनल कपूर  

(b) शेखर कपूर  

(c) अनुपम खेर  

(d) नसीरुद्दीन शाह  

 

Q15. जनम्नजलजखत में से क्या सुनामी का चेतािनी संकेत ह?ै 

(a) तूफानी मौसम  

(b) मूसलधार बाररश 

(c) पानी समुद्र तट से तीव्रता से िाजपस आता ह।ै 

(d) पालतू िानिरों का अिीब ढंग से व्यिहार    

 

Q16. नीचे िी गई िानकारी के आधार पर प्रश्नों के उत्तर िीजिए। 

यदि ‘+’, ‘x’ ह,ै ‘–’, ‘+’ ह,ै ‘x’, ‘÷ ’ ह ैऔर ‘÷ ’, ‘–’ ह ै 

तो 6+7x 3–8÷ 20=? 

(a) –3 
(b) 7 
(c) 2 
(d) 1 
 

Q17. िलुषभ गैसों में सबसे प्रचुर मात्रा में कौन-सी गैस ह?ै 

(a) हीजलयम  

(b) आगषन  

(c) नीयन  

(d) नाइट्रोिन  

 

Q18. कथनों का अध्ययन कीजिए और दिए गये जिकल्पों में से जनष्कर्ष का चयन 

कीजिए:  

कथन: 

सुखवििर ने ितषमान प्रजशक्षण कायषक्रम को अन्य तरीकों से बिलने की आिश्यकता 

पर िोर दिया िो उम्मीििारों की िास्तजिक योग्यता को सामने लाएगा।  

जनष्कर्ष : 

I. उम्मीििारों की िास्तजिक योग्यता को बाहर लाना महत्िपूणष नहीं होता ह।ै 
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II. ितषमान प्रजशक्षण कायषक्रम उम्मीििारों की िास्तजिक योग्यता को सामने नहीं लाता है 

(a) केिल जनष्कर्ष I अनुसरण करता ह ै 

(b) केिल जनष्कर्ष II अनुसरण करता है 

(c) I और II िोनों अनुसरण करते हैं 

(d) न तो I न ही II अनुसरण करता ह।ै 

 

Q19. र्ाटा के एक समुच्चय का प्रसरण 196 ह।ै तब र्ाटा का मानक जिचलन ह-ै  

(a) ± 14 
(b) 14 
(c) 96 
(d) 98 
 

Q20. भारतीय सेना ने जिरटश शासन से अंर्मान और जनकोबार द्वीप को पुनः प्राप्त दकया और उनका नामकरण दकया? 

(a) स्िराि द्वीप 

(b) शहीि और स्िराि द्वीप 

(c) मुक्त द्वीप  

(d) स्ितंत्रता और स्िराि द्वीप   

 

Q21. 4923÷ 547–10 की गणना कीजिये। 

(a) 1 

(b) –1 

(c)  1641/179 

(d)  1614/179 

 

Q22. गले का एक उभरा हुआ भाग िो लडकों में कंठ के बढ़ने के जलए जिम्मेिार ह,ै उसे कहा िाता ह?ै 

(a) स्िरग्रंजथ 

(b) टेस्टोस्टेरोन 

(c) ग्रसनी  

(d) कंठमजण 

 

Q23. दकस िेश ने िर्ष 2017 में फीफा अंर्र-17 जिश्व कप का आयोिन दकया? 

(a) जचली  

(b) नाइिीररया 

(c) यूएई 

(d) भारत  

 

Q24.    

 
(a)  15/18 

(b)  13/18 

(c)  7/9 

(d)  8/9 
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Q25. 2, 4, 5, 6, 8, 17 आंकडों का प्रसरण 23.33 ह,ै तो 4, 8, 10, 12, 16, 34 का प्रसरण  क्या होगा?  

(a) 11.66 
(b) 46.66 
(c) 93.3333 
(d) 4.83 
 

Q26. महशे 15% की हाजन पर एक बस को 22,100 रुपय ेमें बेचता ह।ै 15% का लाभ प्राप्त करने के जलए बस को दकस मूल्य 

पर बेचा िाना चाजहए? 

(a) 29,700  
(b) 30,000 
(c) 29,800 
(d) 29,900 
 

Q27. कथनों का अध्ययन कीजिए और दिए गये जिकल्पों में से जनष्कर्ष का चयन कीजिए।  

कथन:  

 सभी पेन पेंजसल हैं। कुछ पेंजसल इरेज़र हैं। कुछ इरेज़र रोप हैं। सभी रोप टेन्ट हैं।  

जनष्कर्ष : 

I. कुछ टेंट ट्राम हैं  

II. कुछ रोप पेन हैं  

III. कुछ इरेज़र पेन हैं  

IV. कुछ पेंजसल पेन हैं  

(a) केिल I और II अनुसरण करते हैं  

(b) केिल I, II और III अनुसरण करते हैं 

(c) केिल I और III अनुसरण करते हैं  

(d) केिल IV अनुसरण करता ह ै 

 

Q28. िी गयी संख्याओं का सही आरोही क्रम क्या ह?ै  

(a)  2/3,  5/6,  3/4    
(b)  3/4,  2/3,  5/6 
(c)  2/3,  3/4,  5/6 
(d)  5/6,  3/4,  2/3 
 

Q29.  
(a)  87/425 
(b)  304/425 
(c)  297/425 
(d)  416/425 
 

Q30. जनम्नजलजखत में से कौन-सा िेश 2015 में थ्री पेरेंट इन-जिट्रो फर्टटलाइिेशन की 

अनुमजत िेने िाला पहला िेश बना? 

(a) जिटेन  

(b) यूएसए 

(c) फ्ांस 

(d) इटली  
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Q31. मोंटेसरी जशक्षा की मूल अिधारणा क्या ह?ै 

(a) यात्रा द्वारा खोि   

(b) सपने िेखना  

(c) संचारण करना   

(d) प्रयोग के माध्यम से स्ियं खोि करना  

 

Q32. रॉबटष र्हल ने सरकार को िर्णणत करने के जलए बहुतंत्र शब्ि का प्रयोग दकया दकया था िो ? 

(a) यह अपेक्षाकृत सरल जिकल्प से सोच के बहुपक्षीय अंतर को कम करता है 

(b)यह लोगों को लोकतांजत्रक मॉर्ल की मूल इकाई के रूप में लेता ह ै

(c) लोग अपने अभ्यािेिन के माध्यम से भाग ल ेसकते हैं 

(d) लोग जनिाषचन प्रणाली और समूह प्रदक्रया िोनों के माध्यम से कायष करते हैं 

 

Q33.  
(a) √4 
(b) 2 
(c) 4 
(d) 64 
 

                     

     

 
 
 

 
 

Q35. 368 रुपये को 1: 5: 8: 9 के अनुपात में जिभाजित कीजिए। संबंजधत अनुपात में रुपये दिए गये हैं। 

(a) 16, 80, 127 और 145  

(b) 16, 80, 129 और  143 

(c) 16, 80, 128 और 144 

(d) 16, 80, 128, और  

Q34. कजिता प्रजतिर्ष 6%  की िर से साधारण ब्याि पर 950 रु. उधार लेती ह।ै 4 िर्ष बाि िह अपना उधार चुकाने के जलए

दकतनी राजश का भुगतान करेगी?

(a) 282
(b) 1187
(c) 1178
(d) 228

143  

 

Q36. जनम्नजलजखत में से कौन-सी काइपर घेरा िस्तुओं की िांच ह?ै 

(a) Voyager 1 
(b) Van Allen Probe 
(c) New Horizon 
(d) Pioneer 11 
 

Q37.  मिेे िैसे दकशजमश िब पानी में जभगोये िाते हैं,  ि ेउभर िाते हैं और पानी से भर िाते हैं। इसका िैज्ञाजनक कारण क्या 

ह ैिो इस िैजनक िीिन में भी िर्णणत करता ह?ै 

(a) ऑस्मोजसस  

(b) सदक्रय िहन 

(c) जिसरण 

(d) जनजष्क्रय िहन 
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Q38. भारत ने ________ में  2014 के राष्ट्रमंर्ल खेल में भाग जलया था।  

(a) गोल्र् कोस्ट, ऑस्टे्रजलया 

(b) नई दिल्ली, भारत 

(c) समोआ, प्रशांत द्वीप 

(d) ग्लासगो, यूनाइटेर् ककगर्म  

 

Q39. एक आयत के घूणी समरूपता का क्या क्रम ह?ै 

(a) 1 
(b) 4 
(c) 2 
(d) 0 
 

Q40. यदि िो संख्याओं का गुणनफल 2400 ह ैऔर उनका ल.स.  96 ह ैतो उनका म.स क्या ह?ै 

(a) 35 
(b) 240  
(c) 24 
(d) 25 
 

Q41.  िोसना एक िरूी तय करने के जलए चलते हुए 4 घटं े30 जमनट लेती हैं और उसी स्थान पर िाजपस आती ह ैिहां से उसने 

शुरुआत की थी। िह िोनों िरूरयों को 5 घंट े40 जमनट में तय कर सकती थी। उसे िोनों ओर से िापस आने के जलए  दकतना समय 

लगता ह?ै    

(a) 3 घंट े20 जमनट 

(b) 3 घंट े35 जमनट 

(c) 3 घंट े45 जमनट 

(d) 3 घंट े15 जमनट 

 

Q42. गभष जनरोध गोजलयों में ______ होता ह।ै 

(a) केिल प्रोिेस्टेरॉन 

(b) केिल इस्ट्रोिन  

(c)प्रोिेस्टेरॉन और इस्ट्रोिन वु्यत्पन्न का जमश्रण  

(d) न तो प्रोिेस्टेरॉन और न ही इस्ट्रोिन 

 

Q43. िो साइदकल 24 दकमी/घंटा की गजत से 15 जमनट के अंतराल पर एक घर से चलती हैं। घर की ओर जिपरीत दिशा से 

आती हुई मजहला को 10 जमनट के अंतराल पर साइदकल तक पहुचंने के जलए दकतनी अजधक गजत में यात्रा करनी पडेगी? 

(a) 13 
(b) 11 
(c) 12  
(d) 14 
 

Q44. हडप्पा के लोग जनम्नजलजखत में से दकस िेिता की पूिा नहीं करते थे?  

(a) जशि  

(b) जिष्णु  

(c) कबूतर  

(d) स्िाजस्तक  
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Q45. तारों के रटमरटमाने के पीछे कौन-सा जसद्ांत ह?ै  

 (a) पृथ्िी के िायुमंर्ल की जिजभन्न परतों का अपितषक सूचकांक लगातार बिलता रहता ह;ै पररणामस्िरूप समय के साथ तारों 

की छजि की जस्थजत बिल िाती ह।ै 

(b) उनके द्वारा उत्सर्णित प्रकाश की तीव्रता समय के साथ बिल िाती ह।ै 

(c) तारे का प्रकाश पृथ्िी के िातािरण में धूल के कणों और िायु के अणुओं द्वारा जबखरा हुआ ह ै

(d) पृथ्िी से तारों की िरूी समय के साथ बिलती रहती ह ै
 

Q46. दिए गए जिकल्पों 1, 2, 3, 4 में से आकृजत X को पूरा कीजिए। 

 
(a) 1 
(b) 2 
(c) 3 
(d) 4 
 

Q47.  2015 में 'हािषर्ष ह्यमूैजनटेररयन अिार्ष' से दकसे सम्माजनत दकया गया? 

(a) मलाला युसुफ़ज़ई 

(b) कैलाश सत्याथी 

(c) टॉमी जहलदफगर 

(d) जलओनेल ररची 

Directions (48- 50):  दिए गए र्ाटा का अध्ययन कीजिए और जनम्नजलजखत प्रश्नों के उत्तर िीजिए:  

60 जिद्यार्णथयों की एक कक्षा में: 

42 को गजणत पसंि ह,ै 

32 को अंग्रेिी पसंि ह,ै 

12 को न तो गजणत न ही अंग्रेिी पसंि ह।ै 
  
 

Q48. िो जिद्याथी केिल गजणत पसंि करते हैं, िे कक्षा में जिद्यार्णथयों की कुल संख्या का दकतना प्रजतशत हैं? 
(a) 26.67 % 
(b) 24.22 % 
(c) 28.80 % 
(d) 32.82 % 
 

Q49. दकतने जिद्यार्णथयों को गजणत और अंग्रेिी पसंि ह?ै 
(a) 28 
(b) 26 
(c) 16 
(d) 12 
 

Q50. दकतने जिद्यार्णथयों को ठीक एक जिर्य पसंि ह?ै 
(a) 16 
(b) 12 
(c) 6 
(d) 22 
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Q51. प्रजसद् गोलकोंर्ा दकला दकस राज्य में जस्थत ह?ै 

(a) मध्य प्रिेश  

(b) तेलंगाना  

(c) कनाषटक  

(d) जबहार  

 

Q52.  
(a)  16/25 
(b)  25/9 
(c)  9/16 
(d)  16/9 
 

Q53. यदि PRABA में िणों को 27595 के रूप में कूटबद् दकया िाता ह,ै और HITAL को 68354 के रूप में कूटबद् दकया 

िाता ह,ै तो BHARATHI को  दकस रूप में कूटबद् दकया िायेगा? 

(a) 37536689 
(b) 57686535 
(c) 96575368 
(d) 96855368 
 

Q54. 1757, 2259 का म.स ज्ञात कीजिए। 

(a) 231 
(b) 241 
(c) 251 
(d) 261 
 

                  

 

 

 

  

 

Q56.  
(a) ± 2 
(b) –2 
(c) 2 

Q55. दकस िेश को निबंर 2015 में फीफा रैंककग में पहली बार नंबर 1 पुरुर् टीम का स्थान प्राप्त हुआ?

(a) नाइिीररया

(b) बेजल्ियम

(c) रूस

(d) पुतषगाल

(d) 4 
 

Q57. राम कहता ह,ै"यह लडकी मेरी माता के ग्रैंर्सन की पत्नी ह"ै। लडकी से राम का 

क्या सम्बन्ध ह?ै  

(a) पजत 

(b) जपता  

(c) ससुर  

(d) ग्रैंर् फािर  
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Q58. भारत का सबसे पुराना उच्च न्यायालय कौन सा ह?ै 

(a) बॉम्बे उच्च न्यायालय 

(b) मद्रास उच्च न्यायालय 

(c) इलाहाबाि उच्च न्यायालय 

(d) कलकत्ता उच्च न्यायालय 

 

Q59.  

               ____________ मध्यिती तरल चरण से गुिरे जबना, ठोस से सीधे गैस चरण में एक पिाथष का संक्रमण ह।ै 

(a) उध्िषपातन 

(b) िाष्पीकरण 

(c) संघनन 

(d) तरलता 

 

Q60. हल कीजिए: x-3=3x+7 

(a) 5 

(b) –5 

(c) 1 

(d)  10/4 

 

Q61. उच्च न्यायपाजलका में पहली मुजस्लम मजहला कौन थी? 

(a) न्यायधीश एम. फाजतमा बीिी 

(b) न्यायधीश िी. खाजलिा 

(c) न्यायधीश बेनिी इस्लाम 

(d) िजस्टस एम. फारूक 

 

Q62. महाजिरु्ि ____ को होता ह।ै  

(a) 22 िून 

(b) 20 माचष  

(c) 20 मई  

(d) 20 िून  

 

Q63. गणना कीजिए:  33800 / 520 / 5 

(a) 31 

(b) 325 

(c) 13 

(d) 352 

 

Q64. धमूकेतु का जपछला भाग दकस दिशा को िशाषता ह?ै 

(a) सूरि से िरू 

(b) सूयष की ओर 

(c) पृथ्िी से िरू 

(d) पृथ्िी की ओर 
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Q65. अंग्रेिों ने गांधी को दकस उपाजध से जिभूजर्त दकया, िो उनके द्वारा त्याग िी गई थी? 

(a) राय बहािरु  

(b) राय साजहब    

(c) जहन्ि केसरी  

(d) कैसर-ए-वहि 

 

Q66. नीचे दिए गए कथनों का अध्ययन कीजिए और जनष्कर्ष जनकाजलए । 

कथन: 

कोई विर्ो मंकी नहीं हैं 

सभी मंकी कैट हैं  

जनष्कर्ष : 

1. कोई विर्ो कैट नहीं ह।ै 

2. कोई कैट विर्ो नहीं ह ै

3. कुछ कैट मंकी हैं  

4. सभी कैट मंकी हैं  

(a) केिल (2) और (4) 

(b) केिल (1) और (3) 

(c) केिल (3) और (4) 

(d) केिल (3) 

 

Q67. दिए गए जिकल्पों 1, 2, 3, 4 में से आकृजत X को पूरा कीजिए। 

 
(a) 1 
(b) 2 
(c) 3 
(d) 4 
 

Q68. नीचे िी गई िानकारी के आधार पर प्रश्नों के उत्तर िीजिए। 

यदि ‘+’, ‘x’ ह,ै ‘–’, ‘+’ ह,ै ‘x’,‘÷ ’ ह ैऔर ‘÷ ’ ,‘–’ ह,ै तो   

6–9+8x 3 ÷ 20=? 
(a) –2 
(b) 6 
(c) 10 
(d) 12 
 

Q69. सिषशे्रष्ठ संरजक्षत बौद् गुफाओं में से एक कालाष, जनम्नजलजखत में से दकस राज्य में 

ह?ै 

(a) जबहार 

(b) उत्तर प्रिेश 

(c) महाराष्ट्र 
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Q70. जथएटर में 3 र्ी दफल्में िखेते समय, हमें जिजशष्ट चश्मा पहनना होता ह ैक्योंदक? 

(a) चश्मा हमारी बाएं और िाएं आंख को अलग-अलग जचत्र िेखने की अनुमजत िेता ह ै

(b) 3-र्ी दफल्में जिशेर् रंगों का प्रयोग करती हैं जिन्हें मानि आंखों द्वारा नहीं िेखा िा सकता है 

(c) 3-र्ी दफल्में आम दफल्मों की तुलना में चमकिार होती हैं और सीधे संपकष  में आने से हमारी आंखें खराब हो सकती हैं 

(d) चश्मा िोनों आँखों को समान जचत्र िेखने की अनुमजत िेता ह ै

 

Q71. कौन-सी निी अमरकंटक से जनकलती ह?ै   

(a) बेतिा 

(b) चंबल 

(c) महानिी 

(d) नमषिा 

 

Q72. भारत के मुख्य न्यायाधीश, राष्ट्रपजत और उपराष्ट्रपजत के रूप में सेिा करने का गौरि दकसे प्राप्त ह?ै 

(a) न्यायाधीश मुहम्मि जहिायतुल्लाह 

(b) न्यायाधीश भगिती 

(c) न्यायाधीश एच. िे. कजनया 

(d) न्यायाधीश मेहर चंि महािन 

 

Q73. दिए गए जिकल्पों 1, 2, 3, 4 में से आकृजत X को पूरा कीजिए। 

 
(a) 1 
(b) 2 
(c) 3 
(d) 4 

Directions (74-76): जनम्न ताजलका का अध्ययन कीजिए और उसके आधार पर प्रश्नों के उत्तर िीजिए। 

जनम्नजलजखत ताजलका दिए गए िर्ों में प्रजतिर्ष कंपनी के व्यय (लाख रुपए में) को िशाषती ह ै 

 
  
 

Q74. सभी िर्ों के जलए ऋण पर कुल व्यय का सभी िर्ों के जलए कुल बोनस से अनुपात क्रमश: दकतना ह?ै 

(a) 9:40 
(b) 25:13 
(c) 451:17 
(d) 1:25 
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Q75. ईंधन और पररिहन पर व्यय, सभी िर्ों के जलए िेतन पर दकतने प्रजतशत व्यय करता है? 

(a) 34.26 % 
(b) 39.22 % 
(c) 33.57 % 
(d) 33.58 % 
 

Q76.  िर्ष 2001 के िौरान िस्तुओं पर कंपनी का कुल व्यय दकतना ह?ै  

(a) 590 लाख रु. 

(b) 598 लाख रु. 

(c) 597 लाख रु. 

(d) 597.08 लाख रु. 

 

Q77.  एक तस्िीर में एक लडके की ओर इशारा करते हुए रानी कहती ह ै"उनकी माता की एकलौती पुत्री मेरी माता ह"ै रानी 

उस लडके से दकस प्रकार संबंजधत ह?ै 

(a) पत्नी  

(b) बहन  

(c) नीस  

(d) नेफ्यू  

 

Q78. पहला गैसोलीन से चलने िाला कार इंिन दकसके द्वारा जिकजसत दकया गया था? 

(a) हनेरी फोर्ष 

(b) कालष बेंि 

(c) ह्यूग चालसष 

(d) होरैस एजल्गन र्ॉि 

 

Q79. अफ्ीका की पहली लोकतांजत्रक रूप से चुनी गई मजहला राष्ट्रपजत _______ से हैं। 

(a) नाइिीररया 

(b) लाइबेररया 

(c) तंिाजनया  

(d) केन्या  

 

Q80.  नीचे िी गई िानकारी के आधार पर प्रश्नों के उत्तर िीजिए। 

      यदि ‘+’,‘x’ ह,ै ‘–’, ‘+’ ह,ै ‘x’, ‘÷ ’ ह ैऔर ‘÷ ’, ‘–’ ह,ै तो 9÷ 5+4–3 × 2=? 

(a) 2 
(b) –9 
(c) –3 
(d) –9.5 
 

Q81. 5 सेमी लम्बाई और 3 सेमी चौडाई के आयत के एक जिकणष की लंबाई सेमी में 

दकतनी ह?ै 

(a) √34   
(b) ± √34 
(c) 4 
(d) ± 4 
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Q82. प्रत्येक 72° बाह्य कोण िाल ेएक समबहुभुि की भुिाओं की संख्या दकतनी हैं? 

(a) 7 

(b) 6 

(c) 5 

(d) 8 

 

Q83.  जनम्नजलजखत में से कौन-सी पयाषिरण के अनुकूल जबिली उत्पािन करने की जिधा नहीं ह?ै 

(a) ऊष्मीय शजक्त 

(b) सौर ऊिाष 

(c) पिन ऊिाष 

(d) िैि अपजशष्ट  

 

Q84. निंबर 2015 में G-20 जशखर सम्मेलन दकस यूरोपीय िेश में आयोजित दकया गया था? 

(a) िमषनी  

(b) फ्ांस  

(c) तुक्री  

(d) स्पेन  

 

                

 

                       

                 

 

              

           

      

     

      

      

 

Q86. इिाजहम प्रजतिर्ष 5% की िर से चक्रिृजद् ब्याि पर 7500 रु उधार लेती ह।ै 2 िर्ष के जलए िार्णर्क रूप से संयोजित 

चक्रिृजद् ब्याि दकतना ह?ै 

(a) 768.75 

(b) 8268.75 

(c) 8286.75 

Q85. कथनों का अध्ययन कीजिए और दिए गए जिकल्पों में से एक जनष्कर्ष का चयन कीजिए:

कथन:

अस्पतालों की संख्या के संिभष में स्िास्थ्य सेिा प्रणाली का जिस्तार हुआ ह।ै लेदकन सच्चाई यह है दक उनमें से अजधकतर पूणष रूप

से समथष नहीं हैं और रोगी की िेखभाल के के्षत्र में महत्िपूणष प्रगजत करने में असमथष हैं।

जनष्कर्ष:

I. हमें आगे से मौिूिा अस्पतालों में अच्छे र्ॉक्टर और उपकरण उपलब्ध कराने चाजहए।

II. अब, दकसी भी नए अस्पताल को खोलने की आिश्यकता नहीं ह।ै

(a) केिल जनष्कर्ष I अनुसरण करता ह।ै

(b) केिल जनष्कर्ष II अनुसरण करता ह।ै

(c) I और II िोनों अनुसरण करते हैं।

(d) न I न तो II अनुसरण करता ह।ै

(d) 786.75 

 

Q87. ________________ श्रीलंका की पहली मजहला प्रधानमंत्री थीं।  

(a) राणावसघे पे्रमिासा 

(b) दिनजगरी बांर्ा जििेतंुगा 

(c) जसररमािो भंर्ारनायके 

(d) चजन्द्रका कुमारतंुगा 

http://www.bankersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.careerpower.in/
http://www.adda247.com/


15 www.bankersadda.com      |    www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |      www.adda247.com 

 

Directions (88-90): हल करने के जलए जनिेश: 

पांच लडके तस्िीर लेने के जलए एक बेंच पर बैठे हैं। सजचन, राम के बाएं ओर ह ैऔर जबन के िाएं ओर हैं। मोंटी, राम के िाएं ओर 

ह।ै राम और मोंटी के मध्य रोनी ह।ै 

  
 

Q88. फोटोग्राफ के मध्य में कौन ह?ै 

(a) जबन 

(b) राम  

(c) रोनी  

(d) सजचन  

 

Q89. तस्िीर में िाएं ओर से िसूरे स्थान पर कौन है? 

(a)मोंटी  

(b) राम  

(c) रोनी  

(d) जबन  

 

Q90. तस्िीर में बाएं से िसूरे स्थान पर कौन ह?ै 

(a) रोनी  

(b) मोंटी  

(c) जबन  

(d) सजचन 

 

Q91. नीचे िी गई िानकारी के आधार पर प्रश्नों के उत्तर िीजिए। 

यदि ‘+’, ‘x’ ह,ै ‘–’, ‘+’ ह,ै ‘x’, ‘÷ ’ ह ैऔर ‘÷ ’, ‘–’ ह,ै तो  

3 ×2+4–2÷ 9=? 
(a) –1 
(b) 1 
(c) –2 
(d) 3 
 

Q92. एक इकोटोन का क्या अथष ह?ै 

(a) इकोटोन िह ह ैिहाँ िो बायोम जमलते हैं  

(b) यह प्रिाजतयों के जलए कम अजस्तत्ि िाला के्षत्र ह ै

(c) सीजमत फ्लौरा और फौना िाला एक के्षत्र 

(d) उच्च बायोमास उत्पािन िाला के्षत्र  

 

Q93.  रक्षानाथ, िमाष से िगुुना अच्छा व्यापारी हैं और जमलकर ि ेएक कायष को 19 

दिनों में पूरा करते हैं। िमाष अकेले दकतने दिनों में कायष पूरा करेगा? 

(a) 38 
(b) 57 
(c) 76 
(d) 50 
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Q94. कथनों का अध्ययन कीजिए और दिए गए जिकल्पों में से एक जनष्कर्ष का चयन कीजिए: 

कथन: 

िाि-जििाि में रुजच पैिा करने के जलए जिद्यालय ने दिसंबर, 2015 से प्रत्येक जिद्याथी को प्रजत सप्ताह में िो िाि-जििाि कक्षाओं 

में भाग लेना और चचाष दकये गये िाि-जििाि पर एक साप्ताजहक ररपोटष प्रस्तुत करना अजनिायष कर दिया ह।ै 

जनष्कर्ष : 

I. िाि जििाि में रुजच िबाि द्वारा बनाई िा सकती ह।ै 

II. कुछ जिद्याथी अंततः िाि जििाि करने में रुजच जिकजसत करेंगे। 

 (a) केिल जनष्कर्ष I अनुसरण करता ह।ै 

 (b) केिल जनष्कर्ष II अनुसरण करता ह।ै 

 (c) I और II िोनों अनुसरण करते हैं। 

 (d) न तो I और न ही II अनुसरण करता ह।ै 

 

Q95. जबल गेट्स ने ________ के साथ 1975 में 'माइक्रोसॉफ्ट कॉपोरेशन' की सह-स्थापना की। 

(a) दक्रस ह्यूि 

(b) रटम बनषसष ली 

(c) स्टीि पॉल िॉब्स 

(d) पॉल िी. एलन 

 

Q96. िो संख्याएं 2 : 5 के अनुपात में हैं और उनका म.स 18 ह।ै उनका ल.स क्या ह?ै 

(a) 180 

(b) 36 

(c) 90 

(d) 188 

 

Q97. दकतने नक्षत्रों का नाम रखा गया ह?ै 

(a) 88 

(b) 99 

(c) 90 

(d) 87 

 

Q98. दिए गए जिकल्पों 1, 2, 3, 4 में से आकृजत X को पूरा कीजिए। 

 
(a) 1 

(b) 2 

(c) 3 

(d) 4 
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Q99.  1 दिसंबर 2015 को पेररस, फ्ांस में पार्टटयों के सम्मेलन (CoP21) 

िलिायु सम्मेलन में ____________ ने अंतरराष्ट्रीय सौर गठबंधन (आईएसए) का 

शुभारंभ दकया। 

(a) भारत और चीन 

(b) भारत और फ्ांस 

(c) भारत और संयुक्त राज्य अमेररका 

(d) भारत और रूस  

 

Q100. यदि दकसी जनजित भार्ा में, KINDLE को ELDNIK जलखा िाता ह,ै 

उसी कूट भार्ा में IMPOSING को क्या जलखा िायेगा?  

(a) GNIOSPMI 
(b) GNSIOPMI 
(c) GNISPOMI 
(d) GNISOPMI 
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